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Kill Tamtamáci,

vetupujeme do 9-ročníku. Slušná řádka je za námi, že ?
Ročník začínáme citelně oslabeni : redakci opouští ze 

zdravotních důvodů P i r á t k a , zakladatelka TAK-TAMu, která 
táhla obětavě osm dosavadních ročníků s velkou obětavostí, časovým 
nasazením a hlavně s velkým zanícením pro věc.

Děkujeme jí za její práci, přejeme jí zotavení a doufá­
me, že zase zasedne v redakci v jubilejním 1c.ročníku ; neboť sta­
rá láska nerezaví.

- red -

Vážená redakce, 

děkuji Vám za zveřejnění mé zprávy v posledním čísle Tam-tamu. 
Nyní je na mně, abych pokračoval.

Navrhuji čtenářům Tam-tamu, aby si se mnou zahráli hru, 
která by trvala asi rok. Potom bychom se sešli a vítězové by do­
stali ceny. Hry se může zúčastnit každý kdo má chuť, ať jednotliv­
ci či skupinky. Úkoly nebudou lehké, ale skauti si přece dovedou 
poradit v každé situaci ... Než však začnete hru, seznamte se blí­
že s Contem a jeho partou.

Cont skutečně existoval. Vypůjčil jsem si jeho jméno, 
abych vám mohl vyprávět příběhy z jeho mládí. Pyl to docela oby­
čejný chlapec jako tisíce jiných. Nebyl však sám.S kamarády tvo­
řili partu, která neumírala nudou. Stále něco podnikali, bydleli 
v jedné čtvrti, byli téměř stejně staří a rozuměli si. Sir, nej­
starší ze všech, byl ostatními považován za mluvčího party. Seňor 
byl vždy samá legrace, ale dalo se na něj spolehnout. Ještě s To­
máškem, Sidonem a Ladou prožili hodně zajímavých příhod, které bu­
dou námětem mých vyprávění.

PŘÍHODA PRVNÍ
Všichni se už nedočkavě těšili na prázdniny. V té době 

se ještě nejezdilo ani k moři, ani na cesty kolem světa, ba mnoh­
dy vůbec nikam. Ale to jim vůbec nevadilo. Slovo PRÁZDNINY bylo 
pro ně zaklínadlem. Dva měsíce volna ! Co všechno se dá prožít .... 
Nejraději chodili do lesa a do lomu. Byly tam skály, ale kámen se 
tam už dávno nelámal. Bavilo je riskovat a vždy se snažili objevit 
nějakou novou výstupovou cestu.
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Jednou Sir navrhl, aby na té nejn-epřístupnější skalní 
stěně vytesali do kamene nějaké znamení, které by představovalo 
jejich přátelství. Návrh byl přijat s nadšením, ale chvíli trvalo, 
než se dohodli na podobě svého budoucího "erbu". Zvítězil tento nápad: 

V každém vrcholu šesticípé hvězdice stálo prv­
ní písmeno každého člena party. Pak se pusti­
li do práce. Pomocí provazových žebříků se 
spustili k vyhlédnuté skalní stěně. Kámen byl 
však tvrdý a tak celé dny se z lomu ozývalo 
klepání kladívek. Měli radost, když po týdnu 
usilovné práce své dílo dokončili.

Jejich erb tam zůstal po celá desetile­
tí. Ještě po letech, kdy osud každého z nich

zavál někam jinam, se k lomu rádi vraceli.

Zajímají vás příběhy Conta a jeho party ? Čtěte příští 
číslo Tam-Tamu !

A nyní slíbené úkoly :
1. nghem Jednoho roku účastník souteže /at jednotlivec či skupin­

ka/ vytvoří nějaké dílo /věc, předmět, zařízení atp./, které 
bude vystaveno a ohodnoceno na společné schůzce všet^účastníků 
na konci hry.

2. Odhadněte, kolik členů na světě má skautä; é hnutí /kolik je 
skautů, kolik skautek/.

3. Jednotlivá slova následující zprávy byla vybrána z Tam-tamů 
osmého ročníku. Uhádnete v kterých číslech a na kterých 
stránkách -?
" TAHLE CESTA UKÁŽE, JAK JUNÁK SVÍTÍC ÄA OČIMA STRAŠIL KOLEM­

JDOUCÍ. CÍTILI V KŮŽI JEDNODUCHÉ ŘÁDĚNÍ TÁBORNÍKA Z NAŠEHC 
TÁBOŘIŠTĚ".

Řešení úkolů č.2 a 3 odešlete redakci Tam-tamu co nejdříve.
K odeslání máte přesně 3° dnů po vyjití Tam-tamu /datum poštov­
ního razítka/. První 3 došlá řešení dostanou bonifikaci, řešení 
došlá po termínu budou zatížena trestními body. Na obálku do levé­
ho rohu nahoře napište S /znamená soutěž/.

Cont
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LE DEMOCRATE

U^u^ ^

QUOTIDIEN JURASSIEN DU MATIN 
přinesl článek Scouts et réfugiés s fotografií, 

z něhož vyjímáme : " ... je jich v St.Braís přes dvacet re věku od 
8 do 2o let a přijeli sem ze Švýcarska, ŕrancie, Anglie a z Německa. 
Starší z nich emigrovali po událostech v r.l"68, mladší nepoznali 
zem svého původu. Tam je skauting zakázán, existují jen napodobeni­
ny státem řízené.

Po příjezdu jim počasí nepřálo, ale vřelé přijetí míst­
ního obyvatelstva jim dalo zapomenout na mokré začátky. Obec jim 
dala k disposici kůly a tyče na stavbu stanů ... "
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ÚRYVKY Z KRONIKY TÁBORA WIGWAM 
Streda 22-7.81 - Šimla. /St. Brais/

Když jsme se vzbudili, svítilo sluníčko. Využili jsme 
počasí a vyndali jsme spacáky, aby se vyvětraly a usušily. K sní­
dani jsme dostali poridge, vařili Delfíni a podařilo se jim to. 
K obědu nám předložili ravioly. Po poledním klidu jsme se rozděli­
li na 2 skupiny a hráli na pašeráky, vyhrála skupina vedená Datlem. 
Pak jsme dokončovali táborové stavby a sekali dříví. Po večeři 
jsme ještě trochu řádili. Po nástupu jsme zapálili táborák na 
zahájení, přikládála Katka. Nemohli jsme dlouho zpívat, protože 
se přihnala bouřka. 
Čtvrtek, 23-7.

Celou noc pršelo a foukal silný vítr. Ráno stál stožár 
jako věž v Pise. Snídaně - míchaná vajíčka se podávala v teepee. 
Potom jsme se učili junáckou hymnu a venku lilo jako z konve, nám 
bylo ale dobře, protože jsme měli ohýnek. K obědu byla kroupová 
polévka s chlebem a jako moučník jogurty, které byly velmi dobré. 
Odpoledne jsme se rozdělili na následující skupiny : Světlušky 
Katka, Milena, Adéla a Diblík dělaly s Icocou korálky, vlčata 
Tichošlápek a Honza se připravovali se připravovali s Tshatem 
na nováčkovskou, vrabčák, Míša a Puma s Fráňou na Stříbrnou stopu. 
Marta, Marek a Datel se připravovali se Šimlou a Baribalem na 
skautskou nováčkovskou. A Šrámek pobíhala s turbánky od jednoho 
teepee k druhému. K večeři uvařil Baribal dobré maso s rýží, všich­
ni jsme si pochutnali. Po předčítání jsme šli spat. 
Pátek, 24-7-

Když jsme ráno vstali, visely dveře od Mustangova ze­
leného teepee na stožáru a pod nimi byl tento lístek :

Všichni jsme byli 
zděšeni, přesto 
jsme udělali ran­
ní rozcvičku 
/poprvé, protože 
konečně nelilo/. 
Po snídani byl ná­

stup a pak jsme pokračovali v našich pracech. Byl velký rozruch 
a různé názory na věc - že je to psané prvňáčkem nebo levou rukou, 
že by to mohl být někdo větší, ale zároveň padlo podezření na Pumu. 
Vrabčák měl hodně řečí, takže by to taky mohl být. Asi v 1/2 11 hod.
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si nás svolal Baribal a dal nám koordináty dvou míst. Každá skupi­
na šla na jiné místo, kde našla další dopis. Asi ve 2 hod.se sešla 
s druhou skupinou, «ezitím vyzvedla Icoca a Šrámek poštu. Došel ba­
líček, adresovaný celému táboru, tíyla v něm zelená láhev s ohoře­
lým dopisem, tíyl zelený a zeleně psaný. Bylo to varování před zele­
nou. Potom jsme se vrátili do tábora a po cestě jsme sbírali mátu 
peprnou. V táboře jsme si hráli na zpomalený film a trochu sekali 
dříví, večer jsme šli rádi do postele. Mustangové měli hlídku.

Kronika ie poutavá, ale Tam-tam by musel mít moc a moc stránek, 
aby ji mohl celou přetisknout. Kromě Šimly se na ní podíleli 
i ostatní účastníci tábora. A tak každý v ní zaznamenal jeden 
neb více dnů táborového života.
redakce se těší, že mezitím doběhne i kronika Bernského tábora, 
z které bychom něco uveřejnili v prosincovém čísle.

Uzávěrka vánočního čísla je v sobotu, dne 5.nrosince. Těšíme se 
na hojné příspěvky.

^Ä

f Směli B/cmo^i
i pR «s í xa too^ «Jy

SHELL
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Československý Skaut ve Švýcarsku
KALENDÁŘ PODNIKŮ:

Oddíl Baden se po jarním odmlčení bez klu­
bovny sešel v slušném počtu na výpravě 6.9.
Dalším jeho podnikem je víkend 31-10.+ 1.1V 

ve skautské chatě v Rudclfstetten. 
Vedoucí curyšského oddílu Šrámek a vedoucí Medvědů Baribal se potí 
před zkouškami, takže do podzimních prázdnin tyto oddíly odpočívají.

0 to pilnější je oddíl Bern. Víkend má 24-a 25".října
a taneční skupina nacvičuje 17-10. a I4.ll. ve farním centru 
Zollikofen a
30.10. vystupuje na slavnostním večírku Červeného kříže.

Poradní skála vůdců oddílů a činovníků oblasti se ko­
ná v neděli, dne 8.11.1981 ve skautské chatě ve Wettingen AG.

STŘÍPKY KLÍPKY

SBĚRATELŮM ZNÁMEK :
Jestřáb vystavoval už podruhé na st.gallenské výstavě známek svoji 
sbírku Hradčan z r.1918 a dostal za ni stříbrnou medaili. Umíííí ! 
Obrací se na čtenáře Tam-tamu a jejich známé s výzvou, zda někde 
nemá některé exempláře z této serie. Dobře platí !
Nezávisle na tom je ochoten pomoci svými vědomostmi uchazečům 
o odborku filatelisty.

BADENSKÝ ODDÍL věnoval oblasti zdarma 5oc slibových odznaků. 
Srdečný dík !

ORLÍ SKAUT Tomáš Vachuda nám píše o své pestré činnosti ve skau- 
tingu. Rád by si dopisoval s některým naším skautem či skautkou 
česky nebo anglicky. Adresa : P.O.Box 6666 Bellevue, WA 93007 USA

ZURBA  SE VDÁVÁ v sobotu, dne 3.10.31 v klášteře Wettingen AG.
Bere si Danova synovce. Blahopřejeme a jdeme na svatbu zazpívat. 
Mladá paní po maturitě na jaře zase převezme bádenský oddíl.

KANADSKÝ KRB. 0 tomhle ohništi jsme si na Lesní 
škole nepovídali. Připravuje se ze dvou, které 
jsou šikmo zatlučeny do země. Na nich jsou nasklá­
dána polena, která se sesouvají do ohniště. Stěna 
odráží teplo a zahřívá okolí ohniště.
A znovu : oheň nikdy nenecháváme bez dozoru a řád­
ně jej uhasíme :



A.Z. JOOO Hern 1

Postretouren an :

Postfach 295
CH-8021 Zurich 1

Verband der
Tschechoslowakischen
Pfadfinder in der Schweiz.

TAM-TAM oblastní čtvrtletník českých a slovenských skautů 
ve Švýcarsku.

Redadce : Cookie
Předplatné /včetně přílohy ŠÍP/ : FrS 12,- na naše konto 
30/10771/33 u Schweizerische Volksbank Murten, 
pošt.šekový účet 17-988 Fribourf.

Zkuste si při ranním nástupu 
!
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VÝCHOD SLUNCE 
táhle Zpěv : Indiánská melodie

Hej ! He-lc ! He - 1c ! 
^ ( OzTěna^/zpov zcpjTíy : ’">

' /Hej ! He-ló ! He- ló ! / 
1 7.něv :

Hej,sluníčko, ví-tej vítej nám !
Ozvěna :

/H^J^sluníčko, ví-tej vítej nám ! /

Vod dnes vervám světle kroky mé !
Ozvěna :

/ Vod dnes ve svém světle kroky mé !/


